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ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA QUARTA-FEIRA, DIA DEZENOVE, MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (19/10/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos dezenove dias do mês de outubro, ano dois mil e vinte e dois, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; 

Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon 

Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo 
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Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 

Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT e 

William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois 

(2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e 

vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia cantou-se o Hino da Serra. 

Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Provérbios, 

capítulo dezenove, versículo vinte. Ato contínuo, deliberaram-se as Atas 

das Sessões Ordinárias dos dias vinte e seis, vinte e oito de setembro, ano 

em curso; três e cinco de outubro, de dois mil e vinte e dois. Não houve 

discussão. Foi à votação. Atas aprovadas por treze votos favoráveis. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante 

Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre 

a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da 

Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à 

Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo 

Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao 
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Plenário.  PROJETO DE LEI Nº. 146/2022: Torna obrigatória a inserção do 

símbolo mundial do autismo na entrada dos banheiros família em 

shopping centers, para uso de pessoas com transtorno do espectro autista 

independentemente da idade. Autoria do Vereador Igor Elson. PROJETO 

DE LEI Nº. 190/2022: Garante o direito de prioridade de matrícula de 

irmãos na mesma unidade escolar da Rede Municipal de Educação. 

Autoria do Vereador Professor Artur. PROJETO DE LEI Nº. 222/2022: Altera 

o Artigo 3º da Lei Municipal Nº. 4.295, de 01 de dezembro de 2014, que 

estabelece a meia-entrada para professores da rede pública e privada em 

estabelecimentos que promovam lazer e cultura. Autoria do Vereador 

Jefinho do Balneário. PROJETO DE LEI Nº. 228/2022: Institui como 

proibição funcional do servidor público do Município de Serra/ES a 

violação de prerrogativas de Advogado, atendendo previsão normativa 

constitucional e do artigo 7º da Lei Federal nº 8.906/94 e altera o artigo 

159 da Lei Municipal 2.360/2001, e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Anderson Muniz. PROJETO DE LEI Nº. 237/2022: Denomina 

"Benvindo Amorim", o Campo de Futebol Society localizado ao lado da 

Pracinha Principal, na Rua Rio de Janeiro, Planalto Serrano Bloco B. 

Autoria do Vereador Rodrigo Caldeira. PROJETO DE LEI Nº. 238/2022: 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de construção de faixa elevada de 

pedestre em frente as unidades de ensino no município da Serra. Autoria 

do Vereador Professor Artur. PROJETO DE LEI Nº. 244/2022: Dá a 

Nomeação da nova Praça construída na Paralela da Av. Alfredo Calmon 

com a Av. Doutor Naly da Encarnação Miranda e perpendicular a Rua 

Manoel Montarroyos, localizada no Bairro São Lourenço. Autoria do 

Vereador Sérgio Peixoto. PROJETO INDICATIVO Nº. 57/2022: dispõe sobre 

a criação do cargo de professor de ensino religioso e dá outras 
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providências. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante 

Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, inscreveram-se para o 

pronunciamento, os vereadores: Igor Elson, Paulinho do Churrasquinho, 

Jefinho do Balneário, Professor Artur, Wellington Alemão, Anderson 

Muniz e Raphaela Moraes. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Igor Elson cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, discorreu 

sobre o julgamento dos acusados do crime de feminicídio da Advogada 

Gabriela. Depois, explanou sobre as emendas parlamentares impositivas. 

Nesse sentido, comentou que o prefeito procurou a cada vereador e 

solicitou a doação de cinquenta por cento desse recurso para a saúde. 

Dessa forma, doou duzentos e dez mil reais para o Centro de 

Especialidades de Valparaiso e trinta mil reais para a Unidade de Saúde de 

Jardim Tropical, José de Anchieta e Laranjeiras Velha, a pedido do Prefeito 

e da Secretária de Saúde. Também, exibiu vídeos das entregas das 

emendas para o CMEI de Jardim Tropical, CMEI de Laranjeiras Velha, 

construção do vestiário do campo de futebol de Manoel Plaza. Entretanto, 

esclareceu que falta o cumprimento de algumas emendas. Por fim, 

comentou a liderança do município, pelo sexto mês consecutivo, no 

ranking de mortes no trânsito.  No SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Paulinho do Churrasquinho iniciou cumprimentando ao 

Presidente, aos Edis, a todos os presentes, e aos demais que assistiram a 

sessão pelos canais oficiais. Em seguida, disse que foi publicado o Edital da 

construção da creche de período integral do Bairro Planalto Serrano, Bloco 

A, uma reivindicação antiga desta casa. Nesse sentido, apresentou a 

imagem com as normativas da citada licitação. Explicou que desde o início 

de seu mandato, através de um projeto indicativo de sua autoria, essa 

solicitação foi atendida, tendo em vista, que o bairro muito populoso, com 
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uma enorme lista de espera por vagas. Por isso, uma obra importante, 

com um investimento de mais de cinco milhões quinhentos mil reais, que 

atenderá a mais de cem famílias da comunidade. Assim, reafirmou o seu 

compromisso com a população serrana e com a educação. Exibiu também, 

um vídeo da reforma da unidade de educação, EMEF Ismênio de Almeida 

Vidigal, em Planalto Serrano, Bloco A, na qual foram reformadas trinta 

salas de aula, a secretaria, o setor administrativo e a cozinha. Ainda, 

informou que foi iniciada a obra de drenagem e pavimentação do Beco da 

Rua Fundão. Desse modo, ressaltou, que segue realizando o seu trabalho, 

fiscalizando, cobrando e levando ao Poder Executivo a necessidade da 

comunidade, inclusive, do povo mais simples. Dessa maneira, disse que 

atua com dedicação na luta pela qualidade do atendimento na educação, 

assim como na saúde, diante disso, viu resultados positivos, nas 

comunidades. Além disso, informou que em breve, será publicado o edital 

para a construção do CMEI do Bairro Divinópolis e agradeceu ao 

presidente José Profeta, daquela comunidade, pelo seu trabalho e pelos 

resultados alcançados na eleição. Também, comentou sobre a sua 

indignação, causada pela forma irregular que conduziu o processo inicial 

das eleições no Bairro Planalto Serrano, Bloco B, na tentativa de impedir 

os moradores da opção de escolha dos representantes do bairro. Em 

seguida, em APARTE, o Vereador Rodrigo Caldeira, opinou que discordou, 

porque acreditou que o processo foi lícito, dentro do prazo, e o que 

ocorrido, seria de as chapas perderem o prazo de inscrição, a FAMS 

poderia ter algum tipo de interesse no processo eleitoral, uma vez que se 

envolveu, o que não poderia ter ocorrido. Ao retomar, o pronunciante 

esclareceu que a irregularidade não estaria nas chapas, mas, no processo 

de abertura das inscrições. Então, apontou a necessidade de reavaliação 
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desse processo inicial, pois possibilitaria a reabertura das inscrições, para 

que as chapas concorressem as eleições, legalmente. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Jefinho do Balneário cumprimentou a 

todos os presentes. Logo após, explanou sobre a importância de trabalhar 

pela qualidade de vida dos moradores de Praia II. Assim, citou ações 

benéficas para a região como a Transferência do Centro de Treinamento 

da CBF, o Parque Caminho do Mar, assim como vários empreendimentos. 

No entanto, criticou o planejamento da CESAN de transferir os rejeitos de 

tratamento de esgoto, para uma área de tratamento desativada. Então, 

informou que a população não concordou com esse projeto, bem como o 

vereador pronunciante declarou que se opôs. No QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Professor Artur, cumprimentou a todos 

os presentes. Em seguida, comentou que os serviços públicos prestados à 

população, precisariam de mais celeridade e que por diversas vezes, não 

são realizados. Contudo, enfatizou que o seu papel é fiscalizar e cobrar. 

Então, apontou que só neste ano, a prefeitura recebeu quarenta e quatro 

milhões de reais, para investir na iluminação pública. Porém, comentou 

que seria intrigante na nota não constar o valor das lâmpadas compradas, 

ainda, foi informado que uma lâmpada custaria, cerca de mil reais. Diante 

desse fato, fez um requerimento solicitando as informações sobre o 

contrato de iluminação pública, porém, não obteve respostas. Assim, 

questionou, o porquê de o Prefeito não responder ao vereador, tendo em 

vista que tem a função de fiscalizar, e que o requerimento é procedimento 

legal. Entretanto, parabenizou a troca das lâmpadas comuns para as de 

LED, porque considerou importante. Todavia, indagou, qual seria o motivo 

de o Prefeito entregar uma ordem de serviço de iluminação pública, em 

seu bairro, Barcelona, uma solicitação requerida por seu mandato, no 
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horário de sessão ordinária da CMS. Dessa forma, opinou que o Prefeito 

não queria a sua presença naquele evento. Por isso, ressaltou, que estaria 

aqui fazendo a devida cobrança, desse requerimento, para um melhor 

entendimento, o que estaria ocorrendo com esse recurso. Além disso, 

disse que no segundo mês do seu mandato, protocolou um projeto 

indicativo sugerindo o Programa Bolsa Atleta, na cidade, mas, apenas após 

um ano, que recebeu uma resposta, proposta que foi devidamente 

aprovada por esta Casa de Leis, pois até esse dia, passado quase um ano, 

não foi realizado, logo, isso demonstraria a ineficiência do Poder 

Executivo. Em Aparte, o Vereador Pablo Muribeca agradeceu a 

oportunidade, bem como parabenizou a fala do orador. Depois, comentou 

que o Prefeito se interessa, quando ocorre uma proposição do seu 

interesse, somente quando seria para aprovar um projeto do executivo, 

porque que não existiria um diálogo entre esta Casa Legislativa e o Poder 

Executivo. Ademais, questionou a razão de esta Casa Legislativa, não 

contar com um representante, assim como o Poder Executivo possui, para 

que houvesse uma melhor comunicação, pois seria de suma importância 

para a progressão desta cidade, em benefício da população.  Contudo, o 

Prefeito se ausentaria, no momento de beneficiar a população. Logo após, 

mencionou que a greve da UPA do Bairro de Carapina, foi encerrada, 

devido as providências tomadas pela empresa, porque o Prefeito não 

tomou iniciativa. De volta à fala, o pronunciante agradeceu ao vereador 

aparteante, pelas palavras. Por fim, discorreu sobre a mobilidade urbana, 

na região do bairro Barcelona, que precisaria de sinalização adequada, 

justamente, no bairro onde são realizadas as provas práticas de direção do 

Detran. Da mesma forma, explanou sobre a sinalização do Trevo do Bairro 

Taquara com a Rodovia Norte Sul, no qual acontecem constantes 
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acidentes, mas, o Prefeito e Secretario não tomaram as providências 

cabíveis, diante desses fatos. Assim, encerrou o seu pronunciamento 

falando que isso seria uma falta de respeito e responsabilidade com a 

população e que continuará cobrando as providências necessárias. No 

QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wellington Alemão, iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, e aos demais que assistiram a 

sessão pelos canais oficiais. Em seguida, parabenizou o Vereador Paulinho 

do Churrasquinho pela conquista do Projeto indicativo e ao Prefeito por 

oficializar a construção do CMEI no Bairro Planalto Serrano, Bloco A. 

Entretanto, disse que com muita dificuldade e depois de mais de dois 

anos, o Instituto do Meio Ambiente autorizou a regularização da 

Iluminação da Rua Alpínia. Depois, comentou sobre insegurança nas 

proximidades da Unidade de Saúde do Bairro de Caçaroca, por isso, pediu 

a intervenção da Guarda Municipal e da Polícia Militar, ressaltando que 

somente nesta semana, aconteceram três assaltos. Além disso, falou que 

visitou a EMEF Professora Alba Lilia Miguel, e contou que foram instalados 

os ares-condicionados solicitado pela Diretoria, requeridos ao Poder 

Executivo em seu mandato. Enfatizou, ainda, que foi feito outras 

melhorias, além da instalação dos ares-condicionados e parabenizou a 

diretora pelo excelente trabalho realizado na referida escola. Nesse 

sentido, falou que visitou também, o CMEI de Bairro São Lourenço, no 

qual foram realizadas algumas melhorias requeridas e que ficou feliz 

quando verificou que os diretores administram bem os recursos 

fornecidos pelas emendas parlamentares, com isso, realizando um 

excelente trabalho. Relembrou, que esta casa, votou e aprovou o projeto 

de lei, que tornou as emendas parlamentares impositivas.  Falou ainda, 

sobre rever os contratos das empresas prestadoras de serviços, que 
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atualmente administram e fornecem a alimentação para as UPA’s de 

Carapina e para a UPA de Castelândia, pois, além do atraso salarial de três 

meses, a alimentação que fornecida, seria de baixa qualidade, a 

verificação da possibilidade de melhorias na manutenção predial e a 

instalação de um controlador para o espaço do setor de classificação. Em 

Aparte, o Vereador Paulinho do Churrasquinho, parabenizou o 

pronunciante pelo seu excelente trabalho, relatou que a Rua Alpínia, 

receberá iluminação pública, bem como a pavimentação, que em breve, 

será publicado um edital com o processo de licitação, assim como o beco 

do Sassá recebeu a pavimentação da Rua. De volta a fala, encerrou 

agradecendo a todos. No SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Anderson Muniz saudou a todos os presentes. Logo após, disse que estava 

preocupado que a comunidade de Novo Horizonte, fosse vista, somente 

como um curral eleitoral. Depois, citou que em seiscentos e cinquenta e 

seis dias de gestão do atual prefeito, não foram tomadas as providências 

das demandas daquela comunidade como a falta de sinalização e calçadas 

na avenida Brasil, bem como de diversas ruas, pontos de ônibus 

deteriorados por falta de manutenção, falta de acessibilidade no CAIC, 

Horto Municipal sem manutenção e reforma elétrica na escola do bairro, 

CMEI sem estrutura para o atendimento das crianças. No SÉTIMO 

PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Raphaela Moraes, iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, e aos demais que assistiram a 

sessão, pelos canais oficiais. Em seguida, falou sobre o veto relacionado ao 

projeto de Lei de sua autoria. Nesse sentido, explicou como que 

funcionaria o processo para que esse projeto se tornasse lei. Disse ainda, 

que o projeto autoriza a contratação de doulas, nas Maternidades Públicas 

da Serra. Ressaltou, que foi inaugurado, recentemente, um Hospital 
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Materno no município, e que seria de grande importância a contratação 

dessas doulas, para fazer o acompanhamento do antes, durante e depois 

das gestantes no trabalho de parto. Esclareceu, que esse Veto de Nº. 

54/2022, que estava na ordem do dia, e que não seria inconstitucional, 

que não seria irregular, e citou o parecer favorável do procurador desta 

Casa. Relatou, que entendeu que o Prefeito não acredita nos projetos de 

sua autoria, que são bons e que atenderiam a população, neste caso, as 

mulheres que tem filhos e ou residentes na Cidade. Falou ainda, que no 

mês de campanha “outubro rosa”, mês voltado para o cuidado com as 

mulheres, e que esse projeto dedicado às mulheres, foi vetado pelo 

Prefeito, que disse que cuidaria das pessoas. Por esse motivo, pediu ajuda 

dos Edis, para rejeitarem esse veto. Ainda, anunciou uma palestra com a 

médica Doutora Alessandra Loureiro, coordenadora de todas as 

Maternidades, da Região Metropolitana do Espírito Santo, no dia vinte e 

seis de outubro, às quatorze hores e trinta minutos, promovido pela 

frente parlamentar de combate à violência contra a mulher, a qual 

preside. Além disso, exibiu um vídeo de um vazamento de esgoto na 

Rodovia Norte Sul, no trevo próximo ao Bairro Colina de Laranjeiras e que 

no escoamento, parecia desaguar na Lagoa Jacuném, onde acontecem 

acidentes recorrentes. Falou ainda, que informou a situação para o 

Secretario de Serviços da Serra e que fará uma denúncia por escrito, para 

a Secretaria do Meio Ambiente. Então, lamentou, que essa situação esteja 

se perpetuando por dias e pediu ao Prefeito que tomasse as providências 

junto à CESAN e a Serra Ambiental. Em Aparte, o Vereador Anderson 

Muniz, disse que essa situação seria o retrato da vergonha, no que tange a 

Serra Ambiental, a CESAN e também a falta de posicionamento do 

município. Expôs, que isso pode ser observado também na CPI do 
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Saneamento, e que com dificuldades, provou a cidade que o esgoto não 

era tratado, contudo, não viu o posicionamento do Prefeito. Citou ainda, a 

mortandade dos peixes na lagoa de Jacaraípe, no qual também não houve 

providências por parte do Prefeito.  No retorno, a pronunciante, 

mencionou que estão investigando, se for comprovado o crime Ambiental, 

merece punição por parte dos responsáveis, e leu o conteúdo do projeto 

de lei, cujo veto foi votado e reforçou o pedido de ajuda aos vereadores, 

para a derrubada do veto.  ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. 

Conforme os Artigos: 193 e 196 do Regimento Interno. Matérias liberadas 

ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, 

responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro 

próprio de Frequências, Biênio 2021/2022, Nº 02 e permaneceram 

presentes. O Primeiro-Secretário, Vereador Alex Bulhões solicitou ao 

presidente a recomposição de quórum. Sem quórum suficiente para a 

deliberação das proposições. consoante Art. 198 do Regimento Interno, 

encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade 

desta lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como 

por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. 

Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia 

dezenove, mês de outubro, ano dois mil e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ALEXISANDRO PESSIMILIO BULHÕES 
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Primeiro-Secretário 
 
ELAINE GONÇALVES DE SOUZA 
 Taquígrafa Parlamentar  
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